

J e l e n t é s e

az 1968-as évi évközi munkájáról.

Az 1968-as év csoporton útképes megszervezésére és össze-
kovacsolására volt beütemezve. Az évközből elvégzett mun-
kák és az eltelt idő azt igazolja, hogy ezt sikerült is
megvalósítani. Most az év vége felé nyugodtan megállapít-
hatom, hogy csoportunk kb. 25-fős taglétszámmal rendelke-
zik és ezzel a társasággal szervezett külföldi munkák között
eredményesen tudunk megvalósítani barlangkutató munkákat. Az
év első részét a Budapest-környéki barlangok megismerésé-
re fordítottuk. A tagok másástechnikájának és barlangis-
meretének bővítésére ezen keresztül a stabil megbízható
emberek kiválasztására. Az év első részét is lezárította
egy állandó-jellegű munka, a Mátyáshegyi-barlang törzselék-
labirintuszának feltérképezése. Ez a munka az ősszel folyamán
ört véget. A térképezés és a hosszáváló szöveges magyarázat
ezen jelentéssel együtt adom át. Az év első felére
esett egy szögligeti munkatúra, melyről különjelentésben
számoltunk be. 1968. V. 1-én egy 1 napos Győri városis-
merető túrát rendeztünk, amit folytattunk a tábor után töl-
tött egy miskolci nappal. V. 25-26-án másfél napos újjel-
léntést végeztünk a Bécsi úttól a Kevély-nyeregig /or-
szágos kék/. Április 28-V.1-ig régi munkabélyeinkre Isoldá-
ra terveztünk egy túrát, melynek célja ácsolat karbantar-
tás, illetve pontos térbeli térképezés megkezdése, melynek
alapján ki akarjuk dolgozni a további munkatervet Isoldá-
val kapcsolatban. V. 4-5-én ugyanazt a munkát folytattuk
egy újabb akció keretén belül. Ez még folyamatban van, el-
készülte után külön jelentésben fogunk beszámolni róla.
V. 5-én 2-án VI. 1-én 2-án kétnapos Aggtelek-Jósvafő-i
barlangismerető túránk volt a Baradlában és a Béke-bar-
langban.

As utóbbiban megnéztük az 1967-es táborunk alatt felfedezett új járatot is. VI. 15-16-án Szügligetre utastunk a tábor előkészítését letárgyalni. Még a tavass folyamán volt egy Hosszúvontató-i túránk is az itteni visznyelöt szeretük volna állandó munkahelyként igényelni, sajnos objektív akadályok miatt /honvédség/ jelen pillanatban lehetetlen.

Július 4-21-ig a szügligeti táborunkat tartottunk, erről külön jelentést adunk le. A tábor után fejestük be a Mátyáshegyi-barlang térképezését. Új munkahelyet kezdünk a solymári Ördöglyuk-barlangban egy bontást elég biztató eredménnyel. Számításunkban van még a solymári Ördöglyuk-barlang feltérképezése. Az év hátralévő részében folytatjuk a solymári munkát, megkesdünk egy új munkahelyet a Mátyáshegyi-barlangban és még Imolár fogunk leutazni, hogy a térképezéshez szükséges összes adatok rendelkezésünkre álljanak.

Budapest, 1968. november 12.

JÓSZERENCSE !

Kőrösi Gyula
csop.ves.

**ARÓS METEOR Élelmiszerkereskedelmi
iskola "TITÁN" Barlangkutató Csoportjának**

j e l e n t é s e

**1968.IV. 4-7-ig tartó szögligeti
munkatéréről.**

Csoportunk az 1967-es nyári tábor utolsó napjaiban a szög-
ligeti Csörgő-forrás felső időszakos árvi forrását kezdte
el bontani. Jelenlegi technikai és egyéb felkészültségek
mellett az a munkahely teljesen eredménytelennek tűnik. A
tél folyamán dr.Dénes Györggyel folytatott megbeszélések
alapján a Csörgő-forrás középső árvi forrásánál esett
a választás, mely ellentétben a felső forrással/10-14 év/
és minden évben többször működik.

Elképzelésünk volt az, hogy az útmenti árokba, ahol fel-
szokott törni aknát mélyítünk, számításaink szerint ott
meg kell találni a szálkőkaput és onnan reményünk lehet
a bejutásra. Megbeszéléseink értelmében 1968. április 3-án
éjjel utastunk le 12 fő részvételével.

Váltott műszakban megtisztítottuk a forrás környékét, majd
elkezdtek a tájassint süllyesztését. 3 nap alatt kb 3 x 2 m
széles és 4 m mély árkot bontottunk ki. Ezen a szinten el-
értük a forrás akkori vízszintjét. Itt már túljutottunk a
heglábi törmeléken és helyben töredesett szálkővel talál-
tuk magunkat szemben.

A hátralévő 1 nap alatt márcsak arra volt időnk, hogy a
kibontott árkot kellőképpen dúcoljuk, biztosítsuk, illetve
lefedjük balesetek elkerülése végett. A kitermelt 20-25 m-
nyi anyagot részben az ut feltöltésére használtuk fel, rész-
ben a Csörgő-forrás előtti üres terepre hordtuk le.

Elképzelésünk igazát látva, úgy döntöttük, hogy nyári tá-
borunkat is itt rendezzük meg.

./.

Essel a munkatúrával egyidőben végeztük el dr. Dénes György vezetésével az Acskó-forrás, illetve az Acskó-réti-nyelő sózását. Több, mint egy tonna sót szállítottunk a helyszínre. A sózást követő időszakban Papp László és Hási Zoltán állandó jelleggel figyelték a környező forrásokat, hogy hol, mikor milyen mennyiségben jelenik meg a só. Hasautazásunk után Hási Zoltán még egy hétig lent maradt, sózást még est követőleg is két héten keresztül a helybeli esperes plébános vette naponta több alkalommal a vizmintát. Tudomásom szerint dr. Dénes György a feldolgozás eredményéről külön jelentést adott le.

Budapest, 1968. november 12.

JÓSZERENCSETI

Kőrösi Gyula
csop. vez.

J e l e n t é s e

az 1968 évi nyári szüligeti
táborról.

A tavasszi munkatúránk után sok megbesszélés eredményeként
döntöttünk úgy, hogy a nyári tábort Szüligeten rendezzük
és megbesszéléseink értelmében 1968. VII. 3-án éjjel

Bacsa Lajos
Házi Zoltán
Papp László
Veres István

leutastak, hogy a bódvassilasi táborból átszállítsák ré-
szünkre a szükséges felszerelést és szerszámokat. Július
7-én hatan utastunk le

Herceg Tamás
Béres Béla
Kőrösi Gyula
Selmeczi Mándor
Simon András
Gyovai László

és a már ott tartózkodó 4 fővel kezdtük meg a rendszeres
munkát. Munkálatainkhoz szükséges volt az út elbontása.
Az engedélyt a Tanácstól megkaptam asszal, hogy a helyébe
hidat építünk. a TSZ elnökével és erdészével folytatott
megbesszélések alapján biztosították részünkre a szükséges
faanyagot és ezt az anyagot el is szállították munkahelyünk-
re. Eszdőszak alatt segítettünk egy vasúti tűz oltásánál
is, mely veszélyeztette a TSZ gabonatabláját. Értesüléseink
szerint külön köszönő levelet küldött a TSZ vezetősége.
Munkánkat fokozatosan tudtuk csak végezni, mert az utat nem
lehetett teljes szélességében lebontani addig, amíg a
hidat nem helyeztük föléje. Az első hét végére /péntek/
befejeztük a hid építését. Az áprilisi munkagödört az
út szélességében megtoldva bontottuk tovább és mélységé-
ben is elértük az áprilisi 7-1 szintet. A kitermelt anyag-
gal a már meglévő hidat borítottuk le. a vizet nem értük
el, mert az áprilisihez viszonyítva jelentősen csökkent
a vízhozam. Szombaton a teljes bontási felületen elértük
a helyben töredezett szálkővet és a hid építésen kívül a
kitermelt anyag meghaladta már a 10 m³-t.

Este újabb három fővel gyarapodtunk

Major Gizella
Cscheidt Margit
Horváth Sándor

és táborunk létszáma elérte a 13 főt. Vasárnap egy száll-
kóhasadéokban elértük a vizet. A víz nagyon gyenge moz-
gással arra utalt, hogy egy mellékágat fogtunk el. Es-
tére megérkezett egy cseh vendégünk és másnap újabb 7
cseh vendéggel nőtt a létszám. Két szabadnapunkat egy-
más mellé téve a csehekkel együtt átmentünk Ággytelekre
és Jósvalőre. Megnéztük a Baradla- illetve a Béke-bar-
langot. Kedden az általunk fogott vizet fluoreszcenciával
megfestettük. Sokáig semmi nem mutatkozott, majd miután
megpiszkáltuk az alját egy pajszerrel a falusiak legna-
gyobb rémségére a Csörgő forrás vize süldegre változott.
Ez igazolja az elképzelésünket és újabb szintsüllyesztés-
sel elérhetjük a szállkő kaput, illetve megtalálhatjuk az
utat az eddig még ismeretlen barlang-rendszerbe. Ezt a
munkát jelenlegi felkészültségünk és technikai eszköze-
ink még nem biztosították. Hátralévő időnkben ugyan még
megpróbálkostunk a további bontással, de rájöttünk, hogy
szállkővet csupán kézi szerszámmal bontani nem lehet.
Igaz jutottunk lejjebb pár centit, de ez nem befolyásol-
ta ideai táborunk eredményét. 1968. VII. 21-én, vasárnap
miután a felszereléseket visszajuttatuk Bódvassilasra,
a társaság hazautasott.

Ugy érezzük táborunk nem volt eredménytelen, és jövőre
egy jól megszervezett és előkészített táborral a már
biztosított körülmények között sokkal eredményesebb
munkát lehetne végezni.

Budapest, 1968. november 12.

JÓSZERENCSE! I

Kőrösi Gyula
CSOP. VÉZ.

j e l e n t é s e

a Mátyáshegyi-barlang Törmeléklabirintusának térképezéséről.

Csoportunk 1967 őszén kezdte meg a Mátyáshegyi-barlang Törmeléklabirintusának a térképezését.

Es a munka csoportunk számára az első komplikált térképezési feladat. Komplikáltsága adódik abból, hogy egyes helyeken 4-5 szint is húzódik egymás alatt. Es az Opera melletti részen a térképen meg is látszik. Két három alkalommal csak a terület tökéletes megismerése volt a cél, majd ezt követően elkezdtük a mérési pontok helyének a kikijelölését. Ezeket a pontokat kivéstük, csavarokat helyestünk bele és számokkal láttuk el. Az áltánk mért szakaszon 41 mérési pontot helyestünk el. A cementkötése után kezdtük el a mérést egy fatokos bányásszakkompasszal, melyet erre a célra átalakítottunk függeszthetőre. Kiindulási helyünk az OPERA Révész Lajos bácsi számú pontjától. A 9. pontunkról a Lajos bácsi pontjára mértünk vissza. Majd a 20. pontunkról a 9. pontunkra mérve zártunk egy mérési kört. Ezt követően a 27-es pontról kiindulva a 33-asról a 27-esre visszamérve zártuk a második kört. A mi 41-es pontunk egybeesik Palikán Pál által mért szakasz számú pontjával. Ezt a módszert azért választottuk, mert meg van a mód arra, ha valahol nem pontos a mérés hiba mutatkozik és nem szükséges az egész részt újból mérni, elég csak azt a kört, vagy szakaszt mérni, ahol a hiba mutatkozik. Mi magunk is kétszer mértük, mert az első mérési adatok alapján nem zártak tökéletesen poligon vonalak. Es a térkép csak vetületi kép, folyamatban vana metszet készítése is, itt majd az abszolút magassági pontokkal együtt fogom leadni. Ezeket azért nem tudtam kiszámítani jelen pillanatban mert nem áll rendelkezésünkre a kiindulási pontunk tengerszint feletti magassága.